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	   COMUNE DI PARTANNA

   LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI TRAPANI
Città d’Arte e Turistica


Copia di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 91             del   20-11-2024

	OGGETTO:
	Presa Atto dell'Istituzione della Indennità di funzione per il Vice Presidente del Consiglio comunale. Art. 59 L.R. 31 Gennaio 2024 n. 3 GURS n. 7 del 03/02/2024.


L'anno  duemilaventiquattro del giorno  venti del mese di novembre alle ore 19:15 e seguenti, , nei locali dell’Unione dei Comuni  “Valle del Belice” siti in Partanna Via Vitt. Emanuele 213 (Palazzo Calandra).
Alla Prima convocazione in sessione Ordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale:

	BATTAGLIA VALERIA
	P
	TRINCERI GIUSEPPINA
	P

	MAGGIO NOEMI
	P
	SPARACIA GIANFRANCO
	P

	CANGEMI MASSIMO
	P
	RACCAGNA ERNESTO
	A

	LO PIANO RAMETTA GIOVANNI
	P
	LI CAUSI PAOLO
	P

	TRIOLO FILIPPO
	P
	MENDOLIA ANTONINA ADRIANA
	A

	ACCARDO ANNA VALERIA
	P
	ZINNANTI ANTONINO
	P


In carica n.12
Risultano presenti n.  10 e assenti n.   2.
Fra gli assenti sono giustificati (Art. 173 O.R.EE.LL.) i signori Consiglieri:

_______________________________________________________________________________

Presiede il Sig. ACCARDO ANNA VALERIA, nella sua qualità di PRESIDENTE.  

Partecipa il Segretario Generale, INTERRANTE LETIZIA, la seduta è Pubblica
Nominati scrutatori i Signori:

TRIOLO FILIPPO

ZINNANTI ANTONINO

Essendo presente il numero legale, il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno 

Verbale integralmente riprodotto come da fonoregistrazione 

PUNTO N. 7 ALL’ODG: Presa d’atto dell’istituzione della indennità di funzione per il Vicepresidente del Consiglio Comunale.

PRESIDENTE
Passiamo al settimo punto all’ordine del giorno, presa d’atto dell’istituzione della indennità di funzione per il Vicepresidente del Consiglio Comunale. Il Consigliere Raccagna si allontana alle 19:56. Consiglieri presenti n. 10. Do la parola al Vicepresidente della Prima Commissione, il Consigliere Trinceri.

CONSIGLIERA TRINCERI
In realtà Presidente il Vicepresidente è il Consigliere Lo Piano, ma ritenuto che era assente la collega Presidente ha delegato… allora relaziono velocemente. Allora il Presidente, il Consigliere Mendolia, mi ha delegato nel riferire particolare situazione di disagio e il rammarico per quanto avvenuto in Commissione 1. La Commissione 1 è stata convocata ben due volte, in un primo momento lunedì 18 e non si è riusciti ad avere il numero legale per potere…

PRESIDENTE
Scusate, il Consigliere Li Causi si allontana alle 19:57. Rientrato immediatamente.

CONSIGLIERA TRINCERI
Allora, ripeto un attimo, il Consigliere Mendolia mi ha delegato di riferire il profondo rammarico, la situazione di disagio che è avvenuta in Commissione 1, in quanto la Commissione 1 si è riunita in un primo momento tramite convocazione il 18 novembre e non si è potuta insediare per mancanza del numero legale. Eravamo presenti il Consigliere Li Causi, il Presidente Mendolia e io stessa e giustamente il Consigliere Raccagna si è astenuto dall’essere presente visto l’ordine del giorno. Nonostante questo per garbo istituzionale, per garbo politico, il Presidente ha provveduto a una ulteriore convocazione dopo due giorni, ovvero stamattina giorno 20 e si è verificata la stessa medesima situazione. Mi riferisce il Presidente di sottolineare che comunque il valore delle Commissioni che abbiamo sempre sottolineato, sia per la funzione, sia per l’importanza, sia anche per il collegamento al Consiglio, proprio prendere atto di questo disagio e fare in modo che questo non si verifichi più, anche perché è stato un disagio anche per i Consiglieri che invece sono stati presenti, anche chiedendo dei permessi lavorativi e dimostrando una chiusura e non una collaborazione per un qualcosa che oltretutto era una presa d’atto. Quindi ci ha costretto ad andare direttamente in Consiglio. La Commissione non si è potuta riunione per ben due volte, non si è proprio insediata mai e siamo arrivati direttamente… se però le Commissioni hanno un valore non dovremmo arrivare a questo. Grazie.

PRESIDENTE
Qualcuno vuole intervenire? Prego Consigliere Cangemi. 

CONSIGLIERE CANGEMI
Presidente non sapevo innanzitutto che un Presidente assente potesse delegare. Questo in 23 anni che io svolgo il ruolo di Consigliere Comunale mi è veramente nuovo. Credo che nessun regolamento permetta di delegare. Il regolamento prevede che c’è un Vicepresidente, in assenza del Vicepresidente vi è il Consigliere anziano per voti che presiede la seduta. Se la seduta era nelle condizioni, toccava al Consigliere Trinceri spettava al Consigliere Trinceri, se toccava a un altro Consigliere più anziano per voti sarebbe stato l’altro a presiedere. Numero uno. Numero due, il tono con il quale il Consigliere Trinceri pone la questione è offensivo, è offensivo nei confronti dei Consiglieri Comunali in toto, perché qua non è una questione di imbarazzo, che pone la questione che le Commissioni hanno un valore, sostanzialmente gli assenti hanno determinato un problema agli altri che sono stati là presenti. Consigliere Trinceri, lei ha bisogno di un corso di formazione politica, perché lei travalica quello che è il ruolo del Consigliere Comunale. Intanto le premetto che vi è una maggioranza e una minoranza e che politicamente i numeri li deve mantenere la maggioranza consiliare. Se ci sono stati elementi ostativi e questo è stato un elemento ostativo che non ha consentito per sua scelta e io lo apprezzo che il Consigliere Raccagna, dato che la delibera trattasi, anche se è una presa d’atto sostanzialmente, ma per ancora maggiore prudenza il Consigliere e io lo apprezzo. Ma andare a fare una disamina quasi morale sul fatto che gli altri Consiglieri erano assenti e quindi hanno creato dei danni io questo non lo posso consentire. Presidente, nella sua qualità di Presidente, io la invito a fare rispettare il regolamento, il regolamento. Il regolamento sancisce quelli che sono e definisce i concetti e le prerogative del Consigliere Comunale. Qua stiamo travalicando e andiamo a fare la morale a chi per fatti propri personali, di salute, di famiglia, di impegni pregressi già detti in chat nella Commissione e quindi non all’ultimo momento non si possono accettare qua lezioni di moralità. Presidente la invito…

PRESIDENTE
Quando il Consigliere Trinceri ha finito di parlare le ho detto che bastava dire che la Commissione non si era potuta riunire e nient’altro.

CONSIGLIERE CANGEMI
Presidente, chiedo scusa, intanto quando viene la mancanza del numero legale non c’è più il commento, non si può entrare nel merito perché non si è dibattuto. Di che cosa stiamo dibattendo? Lei ha parlato riferendo, facendo la morale. Ma di che cosa stiamo parlando Presidente? Qua siamo veramente alla frutta.

CONSIGLIERE TRINCERI
L’attacco personale no.

CONSIGLIERE CANGEMI
E’ attacco politico, non è attacco personale.

CONSIGLIERA TRINCERI
Io ho riferito delle parole a cui teneva il Presidente.

PRESIDENTE
Consigliere Trinceri non le do la parola.

CONSIGLIERA TRINCERI
Ma diventa un attacco personale. Io ho riferito delle parole a cui teneva il Presidente.

PRESIDENTE
Bastava dire che la Commissione non si era potuta riunire. 

CONSIGLIERA TRINCERI
Io non sono il Presidente di quella Commissione. Mi è stato riferito di sottolinearlo.

PRESIDENTE
Prego Consigliere Maggio.

CONSIGLIERA MAGGIO
Allora Presidente, visto che si è parlato di garbo istituzionale come ha riferito su delega la Consigliera Trinceri io vorrei ricordare che intanto io e il Consigliere Cangemi avevamo già comunicato alla Presidente i nostri impegni e quindi questo supporre la nostra assenza per motivi forse, non lo so, di piacere è veramente fuori luogo. E in ogni caso se di garbo istituzionale dobbiamo parlare io direi e consiglierei alla Presidente di prima di convocare la Commissione chiederci come fa lei Consigliere Trinceri, come fa anche il Consigliere Li Causi. Questo è garbo istituzionale. Vorrei finire. Che lei si faccia voce di una cosa che lei la prima non fa e che noi apprezziamo questo ci lascia un po’ perplessi.

CONSIGLIERA TRINCERI
Mi scusi, però viene travisato un discorso e ringrazio la Consigliera che non è mio modo…

PRESIDENTE
Consigliera Trinceri per favore. Prego Consigliere Zinnanti.

CONSIGLIERE ZINNANTI
Allora Consigliere, siamo in Consiglio Comunale, ci sono delle regole, lei è l’unica personalità che può dare la parola, non siamo a scuola, non siamo in piazza, non siamo al bar, quindi prendere la parola in modo così arbitrario è una cosa che non si fa. C’è il Segretario, ha fatto irritare pure il Segretario Comunale perché arrivati a questo punto… ora, considerato il fatto come diceva il Consigliere Cangemi che è la maggioranza che deve assicurare i numeri in Commissione, non è sicuramente un problema della minoranza, ma tolto questo, tornando, entrando nel merito, io vorrei solo capire una cosa, in questo caso chiedo all’Assessore al bilancio. Le somme di questa indennità, che non è stata mai applicata, non è mai esistita nel Comune di Partanna, negli ultimi 10 anni a memoria mia storica non esiste, se poi qualcuno prima c’era non lo so, se prima c’era io non lo so, nei 10 anni che ci siamo stati non…

ASSESSORE ATRIA
Una volta era una carica ambitissima.

CONSIGLIERE ZINNANTI
Assolutamente, negli ultimi 10 anni non lo è stato. Quindi il concetto è questo. A carico di chi sono queste somme? Sono a carico e sono e rientrano nella quota del finanziamento da parte della Regione, o sono a totale carico del bilancio comunale?

PRESIDENTE
Prego Assessore.

ASSESSORE ATRIA
Sono a totale carico del bilancio comunale. 

CONSIGLIERE ZINNANTI
Questa è un’ottima scelta, mi fa veramente piacere.

ASSESSORE ATRIA
Consigliere Zinnanti mi perdoni, mi ha fatto una domanda quindi mi faccia rispondere. Sono ad intero carico del bilancio comunale. Sono previste dalla legge. Io non vorrei fare esempi, non vorrei parlare del passato, com’erano ad intero carico del bilancio comunale quando la Giunta si aumentava di un Assessore l’unità ed è stata ad intero carico del bilancio comunale.

CONSIGLIERE ZINNANTI
E’ una scelta politica, è una scelta totalmente politica. Noi sappiamo che questa indennità di funzione è a totale carico del Consiglio Comunale, ne prendiamo atto. Io la ringrazio per il chiarimento, quindi è giusto che tutti sappiano…

ASSESSORE ATRIA
Lei già lo sapeva, non aveva bisogno di averlo chiarito.

CONSIGLIERE ZINNANTI
Tutti lo devono sapere. Io lo sapevo. E a quanto ammonta il totale lordo?

ASSESSORE ATRIA
Non me lo ricordo Consigliere Zinnanti.

CONSIGLIERE ZINNANTI
Il Presidente della Commissione non c’è. Faremo un’interrogazione la prossima volta.

ASSESSORE ATRIA
Faremo un’interrogazione, la risposta sarà paragonata praticamente, sarà messa in comparazione con l’aumento di unità assessoriale che è stata fatta nel passato.

CONSIGLIERE ZINNANTI
La ringrazio.

PRESIDENTE
Aveva chiesto la parola l’Assessore Battaglia.

ASSESSORE BATTAGLIA
Presidente, solo per ribadire una cosa, perché a volte chiediamo di essere delicati, a volte lo facciamo… giustamente a volte invece si colgono delle occasioni per cercare anche di strumentalizzare. E’ una presa d’atto, questa istituzione dell’indennità di funzione del Vicepresidente del Consiglio, che non è una scelta. Poi possiamo decidere tutti di rinunciare a quello che vogliamo e questa cosa è stata già ampiamente dibattuta in una seduta di Consiglio Comunale dedicata a questa cosa, però è un’applicazione di un articolo di legge, articolo 59 della legge regionale del 31 gennaio 2024, quindi questo lo vorrei ribadire. Adesso io non ricordo a quanto ammonti, ma nella variazione di bilancio, nell’ultima variazione di bilancio che anche la minoranza ha votato c’era, quindi il rimarcare questa cosa mi sembra un voler cogliere la palla al balzo per strumentalizzare chissà che cosa, così come l’ha posta il Consigliere Zinnanti. Ma qua siamo di fronte a un’altra roba che non è nemmeno scegliamo o no. C’è una legge regionale ed è stata attuata. Il fatto che si dica non c’è da 10 anni, non c’è da 10 anni perché prima era prevista l’indennità per il Vicepresidente del Consiglio e poi un’altra legge, della quale non ricordo gli estremi, l’aveva abolita. Semplicemente per fare chiarezza, perché così come vogliamo che la gente a casa si renda conto di alcune cose mi piacerebbe anche fare chiarezza in altro senso.

PRESIDENTE
Grazie Assessore Battaglia. Prego Consigliere. L’importo nella proposta è indicato.

CONSIGLIERE CANGEMI
Sì, è indicato. Così come ha voluto esprimere le proprie considerazioni il Vicesindaco anche io ci tengo a dire la mia e sgomberare il campo da equivoci, perché il Consigliere Battaglia ha parlato di strumentalizzazione. No, nessuna strumentalizzazione, ma prese di posizione se mi consente che è in scia, come dire, in continuità, in coerenza con quello che noi abbiamo già portato in Consiglio Comunale e di cui lei ha fatto riferimento, cioè quando abbiamo affrontato il tema dell’aumento dell’indennità, non della riduzione dell’indennità, perché qualcuno ha fatto anche questo errore. Allora per non andare nel passato e rimanere ad oggi noi diciamo una cosa, questa è una presa d’atto e ha ragione lei perché è una legge che dopo 10 anni ha ripristinato l’indennità di funzione al Vicepresidente del Consiglio. Non ci piove su questo. Ma un Consigliere Comunale può anche non essere d’accordo su quello che è un’impostazione a norma di legge. Allora noi, senza entrare nel merito, assolutamente nel merito di quello che è l’indennità che toccherà al Vicepresidente del Consiglio, che è pari a 1.080,54 euro lorde e cioè il 60 per cento di quella prevista al Presidente del Consiglio Comunale, è scritto nella deliberazione, noi diciamo un’altra cosa. Noi non entriamo perché non è nostra competenza e perché non ci tocca assolutamente manco pensarlo. Sono scelte che attengono al Vicepresidente. Che questa sia un’indennità che spetti al Vicepresidente per legge non ci sono dubbi. Sarà il Vicepresidente nella sua libera autonomia di valutare eventuali modifiche, ma è un problema del Vicepresidente. Noi non ci prendiamo nemmeno l’idea di entrare in queste cose perché non è di nostra pertinenza, quindi volevo sgomberare il campo da qualsiasi forma di polemica o di strumentalizzazione che non c’è assolutamente, noi diciamo solo che noi non siamo d’accordo nella proposta e nella norma fatta a monte allorché è stato ripristinato la funzione, perché se la carica di Vicepresidente, che è una carica istituzionale, ma che nella pratica non ha nessuna contezza, nessun riscontro effettivo rispetto a quello che è il lavoro diverso da un Consigliere Comunale qualunque, cioè, noi non ravvediamo, considerato che parliamo di 11.000 euro circa che va a gravare nel bilancio comunale in un Comune come Partanna, come Campobello, come quanti altri, la Regione ha fatto questa legge, i deputati hanno scelto questa linea, è una scelta politica che ha fatto a monte, c’è il Consigliere Comunale che è d’accordo e c’è il Consigliere Comunale che dice questi soldi si potevano gestire in maniera diversa, ma dico nella libertà assoluta di ognuno di pensare e di scegliere la propria via. Non c’è nessun tipo di strumentalizzazione né pregiudizio alcuno, ripeto.

PRESIDENTE
Grazie Consigliere Cangemi. Ci sono altri interventi? No. Allora votiamo per la proposta di delibera. Chi è favorevole rimane seduto, chi è contrario si alzi in piedi. 

Favorevoli: Battaglia, Triolo, Accardo, Trinceri, Sparacia, Li Causi. (6)

Astenuti: Maggio, Cangemi, Lo Piano e Zinnanti. (4)

Allora, approvato a maggioranza, i Consiglieri di minoranza si astengono. 

Votiamo per l’immediata esecutività. Chi è favorevole rimane seduto, chi è contrario si alzi in piedi. 

Favorevoli: Battaglia, Triolo, Accardo, Trinceri, Sparacia, Li Causi. (6)

Astenuti: Maggio, Cangemi, Lo Piano e Zinnanti. (4)

Come prima. Quindi votata l’immediata esecutività a maggioranza.

TESTO DELLA PROPOSTA

PREMESSO CHE L’Art. 59 della L.R. 31 gennaio 2024 n. 3, pubblicata sulla GURS n. 7 del 03/02/2024 – parte prima, ha aggiunto all’art. 2 della L.R. 26 giugno 2015 n.11 il seguente comma "1bis. Al vice presidente del Consiglio comunale, eletto ai sensi dell’articolo 19 della legge regionale 26 agosto 1992, n.7 e successive modificazioni, è dovuta, a decorrere dalla data di entrata in vigore della presente legge, l’indennità di funzione in misura pari al 60 per cento di quella spettante al presidente, in rapporto alla dimensione demografica dell’ente.".

RICHIAMATA integralmente la deliberazione di Giunta Municipale n. 82 del 26/06/2023 con la quale si è proceduto all’adeguamento dell’indennità di funzione del Presidente del Consiglio comunale ai sensi dell’art. 13 comma 51 della L.R. 13/2022;
DATO ATTO che sulla base della predetta deliberazione al Presidente del Consiglio comunale spetta un’indennità di funzione per l’anno 2024 pari ad € 1.800,90 (45% di quella prevista per il Sindaco pari ad € 4.002,00);

RILEVATO che al Vice Presidente del Consiglio comunale spetta un’indennità di funzione pari ad   € 1.080,54 (60% di quella prevista al Presidente del Consiglio comunale) e che tale indennità è dovuta con decorrenza a far data dal 03/02/2024, data di entrata in vigore della L.R. n. 3/2024, corrispondente alla data di pubblicazione nella GURS;

ACQUISITI il parere in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa ed il parere di regolarità contabile;
RITENUTO necessario dover adottare apposito atto deliberativo di presa atto della istituzione della nuova indennità di funzione del Vice Presidente del Consiglio comunale;

VISTI:

- il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i;

- il D.Lgs 118/2011 e s.m.i;

- l’O.R.EE.LL;

- l’Art. 59 della L.R. 31 gennaio 2024, n. 3;

PROPONE

· DI DARE ATTO che la premessa costituisce parte integrale e sostanziale del presente dispositivo, nel quale si intende qui integralmente riportata e trascritta;

· DI PRENDERE ATTO dell’istituzione dell’indennità di funzione per il Vice Presidente del Consiglio comunale, ai sensi dell’art. 59 della L.R. 31 gennaio 2024 n. 3, pubblicata nella GURS n. 7 del 03/02/2024 – parte prima;

· DI APPROVARE il riconoscimento dell’indennità di funzione così come richiamata dalla normativa regionale di importo pari al 60% di quella spettante al Presidente del Consiglio comunale, in rapporto alla dimensione demografica dell’Ente, e dunque, per questo Comune, ammonta ad € 1.080,54 (60% di € 1.800,90);

· Dichiarare la delibera di approvazione della presente proposta immediatamente esecutiva.
	OGGETTO:
	Presa Atto dell'Istituzione della Indennità di funzione per il Vice Presidente del Consiglio comunale. Art. 59 L.R. 31 Gennaio 2024 n. 3 GURS n. 7 del 03/02/2024.


P A R E R I

Parere del Responsabile in merito alla regolarità tecnica

Il sottoscritto Cangemi Giuseppe, responsabile del AREA IV  - UFFICIO PRESIDENZA, per quanto concerne la regolarità tecnica, esprime parere Favorevole.
Partanna, lì 13-11-2024         
                                                                                            IL RESPONSABILE DEL SETTORE
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                                      F.to  Cangemi Giuseppe

Parere del Responsabile in merito alla regolarità contabile 

Il sottoscritto Giambalvo Giovanni, responsabile dei servizi finanziari, per quanto concerne la regolarità contabile, esprime parere Favorevole.
Partanna, lì 13-11-2024 

                                                                                               IL RAGIONIERE GENERALE            
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            F.to Dott. Giambalvo Giovanni

Il presente verbale è stato letto e sottoscritto come appresso:
	IL CONSIGLIERE ANZIANO
	IL PRESIDENTE
	IL Segretario Generale

	F.to  BATTAGLIA VALERIA
	F.to  ACCARDO ANNA VALERIA
	F.to  INTERRANTE LETIZIA

	
	
	


DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESECUTIVITA’

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,

Che la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 12,  2° comma della L.R. 44/91 è stata dichiarata immediatamente esecutiva.

   Dalla Residenza Comunale,  20-11-2024
                                                          IL Segretario Generale
 LETIZIA INTERRANTE
CERTIFICATO DIPUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
Che la presente deliberazione, in applicazione della L.R. 3/12/1991, n. 44, è stata pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal 23.11.2024 al 08.12.2024

   Dalla Residenza Comunale, Lì ________________

                                                         IL Segretario Generale
F.to  INTERRANTE LETIZIA

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 20.11.2024
   Dalla Residenza Comunale, Lì ________________

                                                         IL Segretario Generale
F.to  LETIZIA INTERRANTE
Copia conforme per uso amministrativo
Dalla Residenza Comunale, Lì 23-11-2024
IL RESPONSABILE

DELL’UFFICIO DI SEGRETERIA

_1793860138.doc
[image: image1.png]






_1793860139.doc
[image: image1.png]






